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“OM SVERIGE VORE MER  
SOM SMEDJEBACKEN”

Magdalena Andersson på öppet möte i Smedjebackens Folkets hus. 

EE
n lättsam partiord-
förande medverkade 
i arbetarekommun-

ens öppna möte tisdagen 28 
oktober i ett totalt fullsatt 
Folkets hus. 

Nu var det inte några ny-
heter hon yppade under sitt 
30-minuterstal. Med sitt lätt-
samma sätt sätt fångade hon 
ändå publiken från när och 
fjärran.  

 – Roligt att se så många 
här i kväll. Jag har haft en 
jättefin eftermiddag här i 
Smedjebacken. Det här är en 
av våra absolut starkaste 
fäste och får man väl säga, 
ett av Sveriges mest fram-
gångsrika kommunalråd i 
och med Fredrik. Han är väl-
känd i hela Socialdemokra-
tins Sverige, sa Andersson. 

Som väntat gick hon in på 
de orättvisor som regeringen 

envisas med.  
–  Alla de som under sitt 

tidiga och långa strävsamma 
arbete förtjänar en bättre 
pension. Våra försäkrings-
system är bra, men behöver 
förnyas och förbättras.  

Det ska heller inte bero på 
var man bor i Sverige för att 
få tillgång till bra skolor och 
vård. 

– Ens ekonomi ska inte 
heller avgöra hur vi kan ut-
nyttja samhällstjänsterna. 

 
Polisfrågan och gängen 

Naturligtvis tog Magda-
lena upp gängkriminaliteten 
men utan att komma med 
nya lösningar. Att det behövs 
fler poliser, ja. Ett faktum 
som länge och väl diskuteras  
i media.  

– Fler poliser behövs inte 
bara i storstäderna utan 

också i mindre orter i hela 
landet. 

– Vi ska leva i ett samhälle 
där vi respekterar varandra 
avslutade hon talet.  

 
Billigare elbilspriser 

Det gavs sedan möjlighet 
för publiken att ställa frågor. 
Bland dessa togs prisnivån 
upp på nya elbilar för att fler 
ska kunna bidra med bättre 
miljö. 

På den frågan gav hon inte 
något direkt svar på. Fram-
tiden får visa vad det kan bli 
för möjligheter. 

 
Efter frågestunden avtac-

kades Magdalena med blom-
mor av arbetarekommunens 
ordförande Matilda Kilström 
och Elin Norén. 
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S kräver stopp för  
elnätsavgiftshöjningar 

Den 1 december 2025 krävde ener-
gipolitiske talespersonen Fredrik 
Olovsson att regeringen agerar för att 
stoppa omotiverade höjningar och 
säkra hushållens elpriser.

S-krav: Stryp pengakranen  
till gängen

Försäkringskassan larmade nyligen 
om att 4 000 personer kopplade till 
gängkriminalitet fått ut totalt 3,6 mil-
jarder kronor i bidrag. Mikael Dam-
berg och Teresa Carvalho 

Nio av tio får mer pengar i 
 plånboken med (S) politik

Mikael Damberg visar ny sta-
tistik från Riksdagens utrednings-
tjänst. Analysen visar att nio av tio 
svenskar får mer i plånboken med 
socialdemokratisk politik. 



PÅFÖLJANDE AK­MÖTET

Ett fullsatt Folkets hus kom från när och fjärran för att lyssna 
 till partiordföranden Magdalena Andersson. FOTO BJÖRN ELF 

Elin Norén och Arbetarekommunens ordförande Matilda  
Kilström tackade Magdalena Andersson med blommor för 
besöket.         FOTO: SOCIALDEMOKRATERNAS FACEBOOKSIDOR.

Efter öppna mötet i Folkets hus samlades medlemmarna i 
ABF­loken med att fortsätta med kvällens medlemsmöte. 

 
Kommande studier 

 Fördjupningskurs kommunal ekonomi. Kursledare: Fredrik 
Rönning-        

Utbildning i kommunpolitik. Ny omgång 2026 med början 
27 januari, 3 februari, 10 februari och 17 februari 

Digitala medlemsutbildningar anordnas av distriktet: 
   Medlemsutbildning 2, 8-9 november. 

Kommande evenemang 
Julskyltning i Smedjebacken och jul i 

parken lördag 6 december. 
 
Medlemsmötet väljer Ellen Hyttsten till 

vice ordförande i omsorgsnämnden. 
 
 
 
 

– Vad roligt att du är här i Smedjebacken. 
– Det är jätteroligt  att vara i Smedjebac-

ken. Jag har ju just fått se en utställning 
här, också från ABF kring Auschwitz. Och 
precis och träffat ungdomar som har varit 
i Auschwitz med ABF och gjort en utställ-
ning av sina upplevelser. Det var jättefint 
att se. 

– Du ska ju vara i Smedjebac-
ken och Ludvika och i Dalarna i 
tre dagar här. Vad är syftet med 
besöket 

– Att få träffa väldigt många 
människor som bor här och hör om 
vad de tycker, funkar bra och 
mindre bra. Och sen ska jag förstås 
se på en hel del saker. Till exempel 
Hitachi. 

– Här bredvid oss finns Ovako, 
två världsledande industriföre-

tag inom grön omställning som finns 
här i Ludvika Smedjebacken. Vad tän-
ker du är de viktigaste förslag som sta-
ten skulle kunna göra för att underlätta 
för svensk basindustri? 

–  Jag ska säga, här finns ju verkligen 
framtid. Det andas jul framtid här verkligen.  

Det behövs mer billig el, en energiöver-
enskommelse. Det behövs fungerande in-
frastruktur, vägar och järnvägar så man 
kan transportera saker. Och sedan behövs 
arbetskraft. Alltså människor som kan ta 
de här jobben. Och då kan en del behöva 
få en utbildning från det man gör i dag till 
att kunna ta jobb på Hitachi och Ovako. 

 
– Vi är jätteglada att du är här. Nästa 

år är det val. Sverige behöver en ny rege-
ring en ny statsminister .  Ställer du upp?  

– Jaja mensan. Och på vår sida av poli-
tiken finns det en statsministerkandidat, 
säger Magdalena Andersson. 

 
 

BJÖRN ELF 
 

FREDRIK RÖNNING UTFRÅGAR   
MAGDALENA ANDERSSON 
 I GAMLA MEKEN



“Sverige kanske ska bli lite mer som  
Smedjebacken och Ludvika” 

Under Magdalena Anderssons Eriksgata i Dalarna

 
Tisdag 28 oktober 

Smedjebacken 
Magdalena Andersson träffade ung-

domar på konsthallen Meken.  
Ungdomarna har efter en studiecirkel 

om förintelsen och besök vid koncent-
rationslägret Auschwitz skapat en utställ-
ning. Magdalena Andersson träffade också 
SFK United. Det är Smedjebackens fot-
bollsklubb lag för spelare med funktions-
variationer.  

 
 

 
Onsdag 29 oktober.   
Besök på Brunnsvik och uppvaktning 

efter kanonisering i kulturkanon.  
Möte med fackföreningar i Ludvika. 
Besök på expanderande Hitachi och in-

vigning av ny HVDC-fabrik.  
Magdalena Andersson yttrade följande 

appropå allt hon fick möta i Smedjebacken 
och Ludvika. 

 – Jag brukar säga att Sverige ska bli 
mer som Sverige. Men nu kanske jag får 
säga att Sverige kanske ska bli lite mer 
som Smedjebacken och Ludvika. 

Falun 
Magdalena Andersson avslutar sitt 

besök i Dalarna med en spännande dag i 
Falun. På programmet stod för Sverige 
viktiga, kanske avgörande, frågor.  

1) 400-års jubilaren Dalregementet. En 
viktig del i Sveriges försvar och vårt lands 
ökade militära förmåga.  

2) Skid-VM i Falun 2027. En av de 
största internationella skidtävlingarna. Nu 
förberedelser på Lugnet för tävlingar och 
allt runt ett så stort event.  

3) Eco Datacenter med bland annat 
Byggnads. Dalarna kan komma att bli en 
av Europas största AI-noder. 

 

Besök på Brunnsvik. 
Magdalena Andersson och rektor  
Patrik Årman 

Kommunalrådet Fredrik Rönning visar Magdalena Andersson utställningen i  
Gamla Meken.  FOTO: SOCIALDEMOKRATERNAS FACEBOOKSIDOR.

Tankar efter kyrkovalet  

MYCKET roligt att vi fick ett till mandat ytterligare. Nu har vi 16 mandat av 25. Det tråkiga var att färre 
gick och röstade. I valet 2021 röstade 20,89 procent och i år 17,97 procent.  

Främst bland de riktigt unga, 16-åringar och uppåt, var det få som röstade. Hur hade vi kunnat nå ut till 
dem?  

Vi har haft kaffebord och varit ute och knackat dörr. En bra idé var att ha några tipsfrågor som delades 
ut vid kaffeborden. Det fick igång en naturlig diskussion med besökarna.  

Nu får vi börja arbeta med våra tre viktigaste frågor:  
Kyrkan som mötesplats 
Barn- och ungdomsverksamheten 
Kyrkogårdarna ska vara välskötta.  
 
Tack till alla som varit med i valarbetet.  KERSTIN ERNEBRINK  



DE STÅR PÅ KÖ FÖR ATT FÅ MEDVERKA I SMEDJEBACKEN 
Så kan det tolkas efter höstens alla besök av riksdagens S-ledamöter  

“Smedjebacken är vårt skyltfönster” säger Ardalan Shekarabi under öppna de­
cenbermötet i Folkets hus.  

Under senhösten har  Smedjebacken fått ett flertal besök för att informera sig 
om kommunens sätt att verka och bedriva verksamheter 

Måndagen den första december be­
sökte vice ordförande för riksdagens ar­
betsmarknadsutskott och partiets 
talesperson i arbetsmarknadsfrågor Ar­
dalan Shekarabi Ludvika och Smedje­
backen.  

Förmiddagen spenderades i Ludvika 
med besök på Hitachi och samtal med Me-
tall. Ludvikabesöket avslutades med att 
träffa byggnadsarbetare tillsammans med 
representanter från Byggnads, bland annat 
vår egen partikamrat Oscar Wikman. 

Senare under eftermiddagen fick Arda-
lan en inblick i Smedjebackens kommuns 
arbete med arbetsmarknadsfrågor och 
träffa vårt fackliga utskott. Besöket avrun-
dades sedan med ett öppet möte i Folkets 
Hus i Smedjebacken.  

Ludvika och Smedjebacken sticker ut 
– Situation som råder i Ludvika-Smedje-

backen  är inte alls det jag möter när jag reser 
runt i resten av Sverige.  säger  Ardalan. 

 
Stora kontraster 

– Sverige befinner sig i en situation där 
över en halv miljon svenskar står utan ar-
bete och arbetslösheten drabbar nya grup-
per på arbetsmarknaden. I kontrast till det 
står utvecklingen i vår arbetsmarknads-
region där bland annat Hitachis tillväxt 
medför att det lokala näringslivet i stora 
delar frodas.  

 
Saknar aktiv jobbpolitik 

Ardalan beskrev hur han efterfrågar kri-
sinsikt hos regeringen och en aktiv jobb-

politik för att fler människor ska kunna ha 
ett arbete att gå till.  

Mötet avslutades med bra frågor och in-
lägg från mötesdeltagarna.   

MATILDA KILSTRÖM 

Ardalan Shekarabi, gruppledare i riks-
dagens arbetsmarknadsutskott och besitter 
stor kunskap om arbetsmarknaden.

SVT Rapport Valbarometer 14 december 2025

Kära medlemmar! Nu drar igång vårt nätkampanjande!  
En viktig del i valrörelsen kommer att vara att bedriva nätkampanj på sociala medier! 
När Magdalena Andersson besökte oss berättade hon om vikten av att gilla, dela och kommentera för att visa att vi är många och 

sprida våra politiska budskap till fler. Jag önskar därför att vi tillsammans nu drar igång vårt nätkampanjande! Nu hjälps vi åt med 
att sprida sossiga budskap från våra lokala företrädare och socialdemokratiska sidor i sociala medier som Facebook och Instagram. 

Känns det svårt? Här är en lista med några tips på vad du kan göra: 
👍Gilla inlägg - Antingen med en tumme upp eller varför inte ett hjärta? 

💬Kommentera inlägg - Skriv "Bra jobbat!", "Jag håller med." eller "Heja dig". Det behöver inte vara något långt och krångligt. 

🌹Kommentera med en ros - Om du inte vill skriva något eller inte kommer på något att skriva. Kommentera med en ros. 

🔁Dela inlägg - Dela vidare inlägg med sossiga budskap! 
Här är länkar till vår facebooksida och instagram, dela, gilla eller kommentera gärna inlägg redan idag: 
https://www.facebook.com/socialdemokraterna.smedjebacken 
https://www.instagram.com/socialdemokraternasmedjebacken/ 
Nu kör vi!  Matilda Kilström ordförande.



 DECEMBERMÖTET 
SOCIALA MEDIER  OCH VALPROGRAMMET  

Våra sociala medier i valet 
Att använda “Sociala medier” på rätt 

och effektivaste sätt, är inte minst viktigt 
under en valrörelse.  Tipps och vägledning 
i gavs av Linn Karlsson, som svarade på 
Johan Reyiers frågor.  

I dagens mediadjungel gäller det att ha 
koll och focus på ett stort antal varianter. 
Som Facebook, Youtube, Instagram, Twit-
ter, Tiktok och Linkedin för att nämna 
några. 

– Facebook används till stor del av 
vuxna. Tik Tok användfs till stor del av 
barn och ungdomar. Instagram används av 
alla åldrar. Youtube är också ett socialt 
mewdia. 

Linn informerar hur det fungerar på so-
ciala medier, om man gillar något på so-
ciala medier, så kommer det att komma 
mycket som gäller just det du har gillat. 

Filterbubblan, sociala mediers sätt att 
“bomba” användarna  med det som vi 
stannat till och tittar på litet extra på. Det 
som vi delar, delas med våra vänner och 
det kan även visas för alla i hela världen 
om vi inte har aktiverat ett filter för det.  

Distriktkongressen blir 18 april 2026 i 
Biorlänge. Vi har där 18 ordinarier och 18 
ersättare. 

Vårt medlemsantal 4 december är 356.  
 

Motioner. 
Två motioner har inkommit från Fredrik 

Rönning och kommunalrådet i Ludvika 
Leif Pettersson. Gällande ett bygge av en 
nationell  HVDC-förbindelse och en mo-
tion om ett välfärdstekniskt centrum i Lud-
vika. 

Valledare Fredrik Rönning rapporterade 
om aktiviteterna  inom kommande val, som 

dörrknackning är målet 2000 knack. 
Kyrkovalsledare Christopher Nilsson 

sammanfattade valet som ett bra val med 
många aktiviteter. En valutvärdering kom-
mer att presenteras vid kommande janua-
rimöte.   

Grattis till riksdagslistan. Elin Norén 
placerades på plats ett och Matilda Kil-
ström på plats fyra på riksdagslistan som 
beslutades på partidistriktets valkongress.  

 
Valprogrammet 

En start av hur valprogrammet kan for-
muleras avslutade mötet  med förslag och 
idéer som delades ut bland deltagarborden,  
för att senare behandlas till kommande 
punkter på valbroschyren om Kultur, För-
skola, Bostädser, Föreningsliv Arbets-
marknad med mera. 

BJÖRN ELF / ÅSA ENGBERG  

Följ med Matilda  
till Riksdagen! 

En utbildning med fyra träffar för att 
tillsammans med Matilda Kilström lära 
sig mer om riksdagen arbete.  

1 april, 8 april, 15 april, 29 april 
Kl 13:30-16:00. ABF Smedjebacken.  
 
Utbildningen avslutas  med ett studie-

besök i Sveriges riksdag. 
 
Studieledare            FREDRIK RÖNNING.  

Valprogramsdag.  
24 januari Kl 09:30-16:00. Folkets Hus 

Söderbärke. Heldag för att ta fram ett 
nytt kommunalt valprogram. 

 
Kandidatutbildning 

Utbildning för alla kommunfullmäkti-
gekandidater.  

21 mars kl 09.30 – 16.00 
 

Kommunal ekonomi 
Fortsättning på utbildning i kommunal 

ekonomi  
10 mars, 17 mars, 24 mars, 31 mars. Kl 

18:30-21:00. ABF Smedjebacken. 
Förtur för de som gått utbildningen 

under hösten. 

Ka¨ra medlemmar!  
Vi rör oss mot slutet av år 2025. När jag ser tillbaka på året som gått finns det mycket vi kan vara stolta över i 

vår arbetarekommun. Vi genomförde ett kyrkoval som resulterade i ett till mandat i kyrkofullmäktige. Vi är ak-
tiva och tar plats i politiken både lokalt, regionalt och nationellt. Nationella företrädare intresserar sig kring det 
som sker hos oss och kommer på besök. Vi har till och med haft vår partiledare Magdalena Andersson på plats 
i Smedjebacken där hon bland annat uttryckte att hon brukar säga ”Sverige ska bli mer som Sverige”, men att 
hon nog nu får börjar säga att ”Sverige borde bli mer som Smedjebacken”. 

Inte bara ett år går fort utan också en mandatperiod. Vi närmar oss med stormsteg de allmänna valen 2026. Den 
13 september 2026 är det dags. Mindre än ett år kvar. Därför är det viktigt att vi nu tillsammans laddar om för komande val-
arbete. Vi kommer bland annat ha provval, besluta om listan till kommunfullmäktige, arbeta fram ett valprogram och kampanja. 
Framför allt ska vi ha riktigt roligt tillsammans! Desto fler vi är som är med, desto roligare blir det!  

Önskar er alla en God Jul och Ett Gott Nytt År!  
Varma ha¨lsningar  Ordfo¨rande, Matilda Kilstro¨m 

Ordfo¨randen har ordet

 21 mars kl 09:30-16:00. Fol-
kets Hus Smedjebacken



”Jag vill tala till punkt med  
vad jag vill med Sverige”

I dagarna släpps Magdalena Anderssons bok ”Helhjärtat”.  
I boken följer man en antecknande oppositionsledare från januari till september 

i år. Dagboksanteckningar som varvas med äldre minnen från hennes uppväxttid 
och tidigare liv, händelser och erfarenheter, som har format henne till den hon är. 

Hur känns det att ge ut en bok? 
– Det känns bra. Det har varit ett ganska intensivt arbete, många timmar, väldigt 

många helger, men det har också varit väldigt roligt att skriva den här boken. Det 
är nog inte den sista boken jag skriver. 

De flesta politiska ledare skriver böcker, men oftast efter att de slutat. Du skri-
ver nu, varför? 

– Jag klagar ju ofta på att jag har mer att säga än vad det finns utrymme för i en 
intervju. Så att skriva en bok är ett sätt att faktiskt få tala till punkt om vad jag vill 
med Sverige och föra mina resonemang hela vägen. Utöver det så är det många 
som verkar undra lite mer om mig som person. Varför jag har blivit den jag är. Vad 
som är mina drivkrafter. Varför jag är socialdemokrat. Och tanken är att försöka 
ge fler svar på de frågorna i den här boken. 

Ur Aktuellt I Politiken.  JENNY ÅKERVALL.  

Magdalena Andersson fick signera många 
böcker vid sitt boksläpp.   

Foto: Ylva Säfvelin/AiP

BOKTIPSET

Vet ni vad ohemul betyder? 
På plats i min skrivarfåtölj. Med ett glas av Mackmyras eminenta glögg, två pepparkakor  
med chèvre och en liten klick fikonmarmelad, ska jag knåpa ihop årets sista drapa. 
Mina första lärospån i skrivarbranschen gjorde jag i Fagersta och Norberg på Fagersta Posten.  Ett av de tidigare visdomsorden 

jag fick mig till livs var: ”Du kan inte skriva att det går av stapeln. Bara fartyg och fulla brädgårdsarbetare går av stapeln. Allt 
annat sker, händer, äger rum eller vad som helst, men går inte av stapeln”. 

En glögg får mig knappast att gå av stapeln. Men gott är det. 
 
Nyligen avslutade jag fem veckors arbete med förberedelser och träffar en kväll i veckan med åtta kvinnor och en man i den 

skrivarkurs/cirkel jag initierade tillsammans med ABF. Alla deltagarna har fått en slutuppgift som vi ska träffas och gå igenom 
efter helghysterin, och när granens kastats ut. En sak som slog mig väldigt fort var att både lust och förmåga finns hos så många.  

 
För alla er som gillar att vandra i skog och mark har något särskilt att se fram mot i vår – Romboleden. Hela sträckningen går 

från Köping till Trondheim, som ni kanske vet. Nu har de etapper som går från länsgränsen i söder till Grangärde fått en uppryck-
ning. Jag var inblandad på ett par hörn. Nya markeringar, en etappbeskrivning i text och på karta finns klar och för en skara extra 
intresserade berättades såväl historien om leden, som mer ingående om de etapper som passerar Smedjebacken. 

Se fram emot våren då såväl kyrkan Studieförbund Sesnsus som mer världsliga jobbar med evenemang för ert friluftsliv. Kan bli 
kul för barn och vuxna.  

Annars noterar jag att högersvängen i politiken inte förnekar sig. Alla som sysslar med idrott, kultur och annat som engagerar 
många, säger att det är bredden som skapar spetsen. Samtidigt som högersvängen, alltså de som regerar, bit för bit skär ner på 
folkbildning och kultur, tänker sig samma högersväng nu att skapa ”spetsutbildningar” i musik. Dagens Arena noterar att ordet 
”kulturskolan” inte nämns alls i den satsningen. Och den dumheten är typisk för högersvängen. Utan de första stapplande stegen 
mot mer personlig säkerhet och kunskap i kulturskolorna runt om i landet ”finns ingen realistisk väg till spetsutbildningar”, skri-
ver Dagens Arena, och drar slutsatsen att kulturskolan är en förutsättning för ett levande kulturliv. 

För mig framstår tanken att allt ligger i samma linje: Folkbildning vill inte högersvängen ha. Där kan ju tankar och idéer frodas 
som inte gynnar högersvängen. Om de spar in där, går det istället att få loss mer pengar för dem som har det bättre ställt. Lägre 
skatt och mindre hjälp till behövande hjälper högersvängen. De är ändå så de få fler högerröster. 

För övrigt noterar jag att just den dag jag skriver detta har högersvängen haft ett hemma-hos i Strängnäs där Ulf Kristersson bor. 
Sju punkter om tillväxt, migration och vardagsbrottslighet (räknas mord och sprängningar dit numera, då de sker nästan var dag). 
Men inget om missade miljömål, om den totalt misslyckade arbetsmarknadspolitiken. Ja ni vet ju… 

Jag är glad att jag aldrig frestats att lägga min röst ens så långt högerut som centern. Redan innan jag fick rösta hade jag läst om 
Bondeförbundets partiprogram på 30-talet och avstod. 

På Folkpartitiden var frasautomater som Ahlmark och Helén ordföranden. Oj vad de lät bli att locka mig. Helén försökte få rös-
ter genom att tala om socialdemokratiska förslag som ”ohemula”. Jo jag visste redan då vad det betyder och skrattade rått.                             
Ha en bra vinter även om vädret är kass.  

 CA ERIKSSON 

CA Eriksson 
 



NYTT UTSKICK AV (S)KVALLER 

 
Som ni säkert har märkt så skickar vi hädanefter bara ut ett exemplar av tidningen till varje 
bostadsadress. På så vis sparar vi inportot som blivit en större kostnad med åren.  
På så vis sparar vi också på miljösidan då det går åt mindre papper och plastpåsar. 
Om några av er vill ha var sin tidning, meddela det till Matilda Kilström på mail:   
patmatilda5@gmail.com  
eller på telefon: 076 785 40 90

Bergslagsjul 

 
 

Det vilar en stillhet i flingornas dans bland Bergslagens     
snöhöljda stup.Nu släcker man elden på masungnens 
krans och glöden i milornas djup. 

  
 Ty jul ringes in utav klockornas malm  
som brutits i gruvan invid, 
och nu sjunges åter en minnenas psalm  
i julens välsignade tid. 
  
 Se smeder med nävar som bessemmerstål  
de fumla med psalmbokens blad, 
och sjunger på bredaste bergslagsmål  
om undret i Betlehems stad. 
  
 Och gruvornas män ifrån orter och schakt  
de vilar från släggor och slag, 
och njuter av skogens och höjdernas prakt 
i julens välsignade dag. 
 
 
Text  Josef Sedell          Musik Sven-Olof Borlund 
 



avs.Socialdemokraterna  
i Smedjebacken 
Vasagatan 13 
777 30 Smedjebacken

Magdalena Anderssons jultal  
Utdrag från talet i Kärrtorp centrum, Stockholm 6 december 2025 

 
Kära vänner, 
Jag är så glad att se så många här. 
Som har trotsat kylan och regnet för att samlas en stund på torget i Kärrtorp för att prata om vad Sverige är och vad Sverige kan 

bli.Och de här veckorna, när tankarna kanske mest är upptagna av om pengarna räcker över julen, om vi hinner till luciafirandet 
och hur vi ska klara oss undan säsongsinfluensan. Då kan valet nästa år kännas avlägset. 

Men det är ju precis tvärtom. 
 
Valet nästa år handlar om vardagen. Om vi ska vända utvecklingen och bygga ett starkt Sverige igen. För mig är det 

glasklart.Valet nästa år står mellan två samhällsmodeller. Och just nu styr Tidösamarbetet mot en samhällsmodell som i grunden är 
osvensk. Låt mig ta tre konkreta exempel. 

 
Tidöpartierna har drivit en hel bakvänd och uppenbart misslyckad ekonomisk politik. I tuffa ekonomiska tider bör man stötta 

vanliga familjer, så att de kan köpa pizza på fredagen, gå till frisören eller handla nya vinterkläder till barnen. Så att hjulen i eko-
nomin kan snurra. Men istället för en rättvis skattesänkning och höjda barnbidrag har regeringen lagt miljard efter miljard på att 
sänka skatten för de med de högsta inkomsterna. 

Det handlar om 6000 kronor mer i plånboken för Jimmie Åkesson och Ulf Kristersson. Varje månad. Samtidigt som man har 
gjort det dyrare att hämta ut medicin och sänkt a-kassan. 

Nu ser vi resultatet. 
På bara tre år har 100 000 fler blivit arbetslösa. 
 
Vid tiotusentals köksbord har en mamma eller pappa fått sätta sig ner och förklara för barnen att; 
”Tyvärr, jag har blivit av med jobbet. Det kommer att bli en annorlunda jul i år. Det blir inte som vi tänkt oss.” 
Och det här tuffa ekonomiska läget slår brett. Också in i familjer där båda föräldrarna har heltidsjobb. Vanligt folk som jobbar 

hårt oroar sig över om de ska ha råd att betala elräkningen och amorteringen. 
Den här utvecklingen måste stoppas. 
 
Runt om i Sverige möter vanligt folk sönderslitna portar, barn vaknar till ljudet av krossade glasfönster, och polisens avspärr-

ningsband har blivit ett allt vanligare del av vår vardag. I Sverige är det just nu 67 500 som bedöms ha koppling till de kriminella 
gängen. Det har skett en explosionsartad ökning av barn under femton år som misstänks vara inblandade i mordärenden. 

En ökning med över 500 procent. Det är en epidemi. 
 
Låt oss tala klarspråk. 
Får vi inte stopp på nyrekryteringen av unga till gängen, så får vi inte heller slut på våldet. Det är bara att lyssna på polisen. 

Eller använda sunt förnuft. För varje gängkriminell som sätts bakom lås och bom; står allt yngre killar redo att ta deras plats. De 
gängkriminella drar in unga pojkar och flickor så unga som 10-11 år i kriminalitet. Genom belöningar och sedan hot. Så sugs de in 
som knarkkurirer och i värsta fall kontraktsmördare. Lejda av helt hänsynslösa gängledare. 

Den här utvecklingen måste stoppas. 

 

S -almanackan 
 

Planerade medlemsmöten i Arbetarekommunen 2026 
 28 jan - 4 mars årsmöte - 29 april - 3 juni - 30 sept - 28 okt - 9 dec 

 
S-gruppen i fullmäktige är öppen för alla medlemmar. Gruppen sammanträder kl 18.00 dagen innan kommunstyrelsen och kl 

17.00 samma dag som fullmäktige har möte. 
Tillägg och förändringar kan vid behov förekomma. 

Se även annonsering i DD tisdagar och lördagar, Facebook, Hemsidan, Mail. 


